



2024年6月
12
星期三
农历甲辰年
五月初七
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第15555期)
(今日4版)

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队审计条例》

新华社北京6月11日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队审计条例》,自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想,积极适应面临的新形势新任务新要求,对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步系统规范,对于更好发挥审计监督服务作用、保障国防

和军队建设高质量发展,具有重要意义。

《条例》共8章75条,是开展军队审计工作的基本法规依据。《条例》明确军队审计工作立足经济监督定位,增强政治属性和政治功能,坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则;着力构建完善审计监督任务体系,进一步细化审计有关事项,优化对重大建设

项目等方面审计方式;围绕提升审计质量和效能,完善从计划制定到结果运用的全链路程序要求,建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制,促进形成监督合力;突出加强自身建设,细化立起更为严格的审计纪律要求,推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

导读 DAODU

端牢“中国饭碗”激发振兴活力 ——中部地区推进农业农村改革发展

>>详见第四版

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设 具有全球竞争力的科技创新开放环境

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议,审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调,完善中国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确

保粮食安全,必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新,健全科技对外开放体制机制,完善面向全球的创新体系,主动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席。

会议指出,完善中国特色现代企业制度,要尊重企业经营主体地位,坚持问题导向,根据企业规模、发展阶段、所有制性质等,分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导,完善党领导国有企业的制度机制,

推动国有企业严格落实责任,完善国有企业现代公司治理,加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度,完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制,注重发挥党建引领作用,提升内部管理水平。

会议强调,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置,完善价格、补贴、保险等政策体系,创新粮食经营增效方式,健全粮食主产区奖补激励制度,探索产销区多渠道利益补偿办法,健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐,推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。

要统筹支持小农户和新型农业经营主体,加强政策扶持、服务引导、利益联结,促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境,要坚持“走出去”和“引进来”相结合,扩大国际科技交流合作,努力构建合作共赢的伙伴关系,前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设,瞄准科研人员的现实关切,着力解决突出问题,确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制,在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

深化交流合作 推动共赢发展

晋疆一家亲 文化润民心

——我市组织文艺小分队赴新疆生产建设兵团第十二师二二二团开展文化交流活动

本报记者 冯波

晋疆一家亲,文化润民心。

6月8日至11日,由市委宣传部、市文联组织的文艺小分队远赴新疆生产建设兵团第十二师二二二团开展文化交流活动,为当地群众奉上了一场场精彩纷呈的专场演出,将长治人民的深情厚谊、长治文化的博大精深、长治文艺的独特魅力带到了天山脚下、各族群众当中。

时值端午,万物竞茂。恰逢十二师屯垦文化旅游节暨二二二团第八届端午龙舟赛举办之际,长治文艺小分队的到来,为赛事活动增添了别样的魅力。

充满长治地方文化特色的国家级和省级非遗项目长子鼓书、潞安大鼓、沁州

三弦书、沁源秧歌、武乡琴书等节目纷纷亮相,演员们的精心准备、精湛技艺、精彩表演,让当地群众在尽享长治文化饕餮盛宴的同时,感受到了长治人民对新疆各族群众的深情厚谊。

“在家门口能够欣赏到来自山西长治艺术家们的精彩演出,让我们备受感动,十分幸福。特别是长子鼓书《山西面食》,简直让人陶醉,代入感十分强。不但展示了山西面食的博大精深,而且演员的表现力、亲和力都非常给力。有机会一定得去长治一趟,品尝美食,欣赏美景。”来自昌吉州的观众张梅洁说。

文化之力在于心心相通。充满浓郁地方特色的沁源秧歌传统剧目《小二姐梦》,以夸张的手法、诙谐的表演、独特的唱腔,表现了正值青春年华的小二姐对爱情和婚姻生活的向往,赢得了现场观众的热烈掌声和强烈共鸣。演至高潮,台下不少观众随着台上轿夫的表演合拍起舞,沉浸于强烈的艺术共鸣之中。

沁源县晋剧团团长郭云丽表示,能够将沁源秧歌带到千里之外的新疆,在歌舞之乡的舞台上展示长治文艺的时代新貌,感到十分荣幸,也非常幸福。“这是作为一个文艺工作者的职责和使命,在文化交流中增强两地群众的相知相亲,在交流融合中提升文艺的创新能力,责任重大,义不容辞。”她说。

“长治对口支援二二二团以来,在项目、资金、文化、教育、医疗等各方面,都给予我们极大支持。(下转第二版)

乡村蝶变

今年以来,潞州区以农村人居环境整治提升为切入口,加快构建现代乡村产业体系,促进农民持续稳定增收,全面推动乡村振兴,加快城乡融合发展,着力打造精品示范村和提档升级村级。图为绿树环绕中的堠北庄街道下秦村。

张迅 摄



沁源县加快项目建设增进民生福祉 新建光荣院满足孤寡退役军人养老需求

步做好退役军人特别是集中供养退役军人的保障工作,沁源县高度重视,加大光荣院项目建设力度,推出“医疗+养老”新模式,满足多样化养老服务需求,从人力、物力、财力等方面优化退役军人服务保障体系,将新建光荣院

项目列入沁源县重点工程项目。

据了解,沁源县新建光荣院项目位于沁河镇城南村,项目建筑面积1752平方米,内设医疗室、厨房、餐厅、阅览室、多功能活动室、消

防控制室等。项目建成后,将提供集居住、餐饮、医疗、保健、康复、文化娱乐等为一体的综合性标准化服务,满足全县孤寡退役军人的养老服务需求,进一步补齐民生事业发展短板,为退役军人提供更优质的服务和保障。(廉玉)

全力推动项目建设提速增效

守望乡愁 文脉悠长 ——沁县挖掘传承端午民俗文化 助推文旅康养高质量发展

大美西湖,惠风和畅;人文沁州,端午飞歌。6月9日,“我们的节日·端午”沁县第十六届民俗文化节暨山西省第九届龙舟公开赛在沁县西湖拉开帷幕。

作为山西四大传统节庆文化活动品牌之一,一年一度的端午民俗文化节,是沁县深入贯彻习近平文化思想,弘扬中华优秀传统文化,建设文化强县的重要举措。近年来,沁县持续打造端午民俗文化节品牌,使当地独具特色的农耕文化、红色文化、山水文化等得到挖掘和宣传,有效增强县域文化软实力,助推县域经济高质量发展。

今年沁县端午民俗文化节以“守望乡愁,‘粽’享未来”为主题,从6月9日启幕,通过5天时间,以活动引领、部门联合、群众展示、城乡联动的方式,赓续文化传承薪火,坚定文化底蕴自信,体验优秀历史文化,共谋县域高质量发展之路。同时,沁县还采取多项措施,让广大群众成为高质量发展的欣赏者、参与者、分享者,在讲好沁州故事的同时,为广大游客带来沉浸式休闲体验。

民俗荟萃展风采
文化盛会惠民生

在这里看一场激烈角逐的龙舟竞赛、包一个棱角分明的青叶粽子、

陈向阳主持

市政府召开第四十八次常务会议

今年5月,沁州黄小米获邀参加中国品牌日系列活动,再次面向全国,唱响“中国名米看山西,山西名米数沁州”,

(下转第三版)